
 

 

  
 
 
 
 

Anfrage der Ratsfraktion Freie Wähler 2829/18 
öffentlich 

Gestaltung Innenhof Rathaus Salzgitter Lebenstedt 

 

Beratungsfolge 
Geplante 

Sitzungstermine Zuständigkeit 

(Ö) Betriebsausschuss SRB 16.04.2024 zur Kenntnis 

(N) Verwaltungsausschuss 30.04.2024 zur Kenntnis 

(Ö) Rat der Stadt Salzgitter 30.04.2024 zur Kenntnis 

(Ö) Stadtplanungs- und Bauausschuss 08.05.2024 zur Kenntnis 

(Ö) Finanzausschuss 15.05.2024 zur Kenntnis 

 
 
 
Sachverhalt: 
 
Die FREIE WÄHLER Ratsfraktion bittet die Verwaltung, um Beantwortung folgender 
Fragen zum gemeinsamen Antrag 2003/18 der Ratsfraktionen FREIE WÄHLER, 
CDU, Bündnis 90/Die Grünen und FDP. (Ratsbeschluss vom 31.05.2023) 

 

1. Ist von der Verwaltung ein Gestaltungsentwurf für das Atrium erarbeitet 
worden? 

2. Wenn ja, wie sieht der Gestaltungsentwurf aus? Wenn nein, was sind die 
Gründe dafür?  

3. Das gleiche wie unter Frage 1.: betrifft auch die Dachfläche in der 10. Etage. 

4. Warum werden die toten Äste aus der Kastanie nicht entfernt? 

5. Warum wird der Rasenschnitt nicht ordnungsgemäß entsorgt?  

 

Das Nichtentfernen des Rasenschnittes (Mulch) ist biologisch sinnvoll, vorausgesetzt 
man nimm eine Mulch-Einstellung am Rasenmäher vor. 

 

Wie bereits im gemeinsamen Antrag 2003/18 gefordert, hat sich das 
Erscheinungsbild im Atrium nicht verbessert. Das ist für das Rathaus der Stadt 
Salzgitter unwürdig. 
 
 
Anlage/n 
Keine 
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gez. Günter Karl-Heinz Gehmert        



 

 

Stadt Salzgitter 16.05.2024 
EB 85 - Eigenbetrieb Gebäudemanagement, Einkauf und Logistik Salzgitter 
 

Freigegeben durch: 
Frau Kneifel 

 

 
 
 
Beantwortung von Anfragen 2829/18-AW 

öffentlich 
Anfragenbeantwortung i.S. Gestaltung Innenhof Rathaus 
Salzgitter Lebenstedt; Anfrage der Ratsfraktion Freie Wähler vom 
10.04.2024 in der Sitzung des Betriebsausschusses SRB am 
16.04.2024, des Verwaltungsausschusses am 30.04.2024, des 
Rates der Stadt Salzgitter am 30.04.2024, des Stadtplanungs- und 
Bauausschusses am 08.05.2024 und des Finanzausschusses am 
15.05.2024 

Beratungsfolge Geplante 
Sitzungstermine Zuständigkeit 

(Ö) Stadtplanungs- und Bauausschuss 29.05.2024 zur Kenntnis 

(Ö) Finanzausschuss 29.05.2024 zur Kenntnis 

(Ö) Betriebsausschuss SRB 11.06.2024 zur Kenntnis 

(Ö) Rat der Stadt Salzgitter 12.06.2024 zur Kenntnis 

(N) Verwaltungsausschuss 12.06.2024 zur Kenntnis 

 
Sachverhalt: 
 
Die FREIE WÄHLER Ratsfraktion bittet die Verwaltung, um Beantwortung folgender 
Fragen zum gemeinsamen Antrag 2003/18 der Ratsfraktionen FREIE WÄHLER, 
CDU, Bündnis 90/Die Grünen und FDP. (Ratsbeschluss vom 31.05.2023)  
 
1. Ist von der Verwaltung ein Gestaltungsentwurf für das Atrium erarbeitet worden?  
 
2. Wenn ja, wie sieht der Gestaltungsentwurf aus? Wenn nein, was sind die Gründe 
dafür?  
 
3. Das gleiche wie unter Frage 1.: betrifft auch die Dachfläche in der 10. Etage.  
 
4. Warum werden die toten Äste aus der Kastanie nicht entfernt?  
 
5. Warum wird der Rasenschnitt nicht ordnungsgemäß entsorgt?  
 
Das Nichtentfernen des Rasenschnittes (Mulch) ist biologisch sinnvoll, vorausgesetzt 
man nimm eine Mulch-Einstellung am Rasenmäher vor.  
Wie bereits im gemeinsamen Antrag 2003/18 gefordert, hat sich das 
Erscheinungsbild im Atrium nicht verbessert. Das ist für das Rathaus der Stadt 
Salzgitter unwürdig. 
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Antwort der Verwaltung: 
 
Zu Frage 1: 
Nein, ein Gestaltungsentwurf wurde bisher noch nicht erarbeitet. 
 
Zu Frage 2: 
Aufgrund der Besonderheiten wie z.B. die verglasten Gebäudeaußenwände, 
bestehende Lüftungskanäle und Lichtschächte, muss die Planung durch eine 
besonders fachkundige Person bzw. ein entsprechendes Planungsbüro erfolgen. Die 
Planungsleistungen sollen ausgeschrieben und vergeben werden. Für die Planung 
sind Mittel im Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs bereitzustellen. 
 
Zu Frage 3: 
Die Dachfläche des 9. OG des Rathauses ist mit einer extensiven Dachbegrünung 
versehen. Weitere Bepflanzungen oder sonstige Auflasten sind aus statischer Sicht 
nicht zulässig. 
 
Zu Frage 4: 
Die Kastanie im Atrium ist stark geschädigt, so dass das Totholz überwiegt. Der 
Baum wird vor Durchführung weiterer Maßnahmen untersucht. Eine Fällung des 
Baumes kann nicht ausgeschlossen werden. Sollte dies der Fall sein, wird die 
Verwaltung entsprechend informieren. 
 
Zu Frage 5: 
Zukünftig wird beim Mähen der Rasenfläche im Atrium der Rasenschnitt 
aufgenommen und entsorgt. 
 
Anlage/n 
Keine 
 
 
 
gez. Frank Klingebiel      gez. Michael Tacke 
 


	Anlage/n

